



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 11 июня 2016 года

№ 104 (7913). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Тамара Алайба



Доверенное лицо Бориса Ельцина, а ныне советник ректора Института международных связей (Екатеринбург) раскрыла секреты первой избирательной кампании будущего президента страны.

Лилия Назмутдинова



Легендарная свердловская спортсменка, четырёхкратная чемпионка СССР по художественной гимнастике празднует юбилей.

Олег Шатов



Игрок сборной России по футболу во время учёбы в школе подавал надежды в математике, а теперь применяет свои аналитические способности на поле.

Танковый биатлон впервые прошёл на Урале



Среди препятствий одно из самых зрелищных — это брод: грязь и брызги во все стороны. Победный рёв двигателя — и многотонная машина вылетает на поверхность как пробка из бутылки

В этом году финал всероссийских соревнований по танковому биатлону впервые прошёл не под Москвой, а на Чебаркульском полигоне. Кроме окружающих команд, в них приняли участие экипажи Тихоокеанского и Северного флотов, а также Московского, Казанского и Дальневосточного военных училищ. На полигоне за зрелищными состязаниями следили и корреспонденты «ОГ»

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Иркутск (IV)	Армения (II)
Казань (I, II)	Афганистан (III)
Красноярск (IV)	Беларусь (II, III)
Махачкала (IV)	Бельгия (II)
Москва (I, II, III)	Бразилия (II)
Чебаркуль (I, II)	Великобритания (II, IV)
Челябинск (II)	Германия (II)
	Грузия (III)
	Индия (II)
	Казахстан (II, III)
	Канада (II)
	Китай (II)
	Нидерланды (II)
	США (II)
	Таджикистан (III)
	Франция (IV)

Дорогие земляки, с Днём России!

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области



Уважаемые жители Свердловской области! Сердечно поздравляю вас с Днём России!

Россия — сильная, независимая, могучая держава, в жизни которой были тяжёлые испытания и славные победы, суровые невзгоды и массовый героизм народа. Через все испытания, которые выпадают на её долю, Россия проходит уверенно и достойно, укрепляя свою мощь и славу.

Для каждого человека Россия начинается с малой Родины. Поэтому у этого праздника есть не только общенародное, но и личное измерение, напряжённое связанным с яркими жизненными событиями, профессиональными успехами и достижениями, искренней любовью к своей стране.

Свердловская область вносит достойный вклад в дальнейшее развитие и процветание страны. Об этом убедительно говорят итоги 2015 года и предварительные результаты первых месяцев 2016 года. Свердловская область успешно адаптировалась к новым экономическим условиям.

В 2015 году объём отгруженной промышленной продукции превысил 1,7 трилли-

она рублей. Выросли объёмы производства в сельском хозяйстве. Благодаря мерам, принятым для улучшения демографической ситуации, продолжился прирост населения, Свердловская область стала одним из первых регионов России, где обеспечена 100-процентная доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет. В 2015 году в Свердловской области было построено и сдано 2 миллиона 478 тысяч квадратных метров жилья. Это рекордный показатель последних лет.

Уважаемые уральцы! Мы не закрываем глаза на те недостатки и проблемы, которые сегодня мешают нашей стране, Уралу, Свердловской области. Мы готовы трудиться и побед-

дать во имя дальнейшего развития и процветания России. Наша любовь деятельна и созидательна. Ведь Россия у нас — одна на всех, Урал — один на всех, и мы едины как великий народ великой страны.

Сегодня Свердловская область стоит на пороге больших перемен. Мы должны добиться роста поступлений в областную и местные бюджеты, увеличения притока инвестиций. Новые стимулы для развития должны получить наши моногорода. Мы должны сохранить и развить достигнутые успехи в промышленности, сельском хозяйстве, жилищном строительстве. Необходимо выводить на более высокий уровень реализацию инфраструктурных проектов в энергетике, дорожном строительстве, модернизации системы ЖКХ.

Давайте всегда помнить, что процветание России начинается с каждого из нас, идёт от сердца, от души, от нашей нацеленности на перемены. Поздравляю вас с праздником, искренне желаю новых успехов и побед, уверенности в своих силах и завтрашнем дне, оптимизма, жизнелюбия, крепкого здоровья и личного счастья!

С праздником, уважаемые жители Свердловской области! С Днём России!

Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного собрания Свердловской области



Дорогие уральцы! От имени депутатов Законодательного собрания Свердловской области поздравляю вас с государственным праздником — Днём России!

Для всех нас этот день стал возможностью ещё раз выразить чувство гордости за свою страну. Именно любовь к Отчизне помогла россиянам на протяжении веков выигрывать все войны, отстаивать независимость своей Родины, осваивать новые территории, сохранять во имя своей страны подвиги и открытия.

Сегодня мы, депутаты Законодательного собрания Свердловской области, видим свою задачу в создании законов и поддержке мероприятий, которые укрепляют российскую государственность, сохраняют историческое и культурное наследие нашего народа, развивают межнациональные и межкультурные связи, укрепляют авторитет России в мире.

Честь и достоинство нашей Родины мы, уральцы, крепим своими достиже-

ниями в промышленности и в сельском хозяйстве, в науке и образовании, в культуре и спорте. Наш вклад в развитие России — это трудовые успехи, а также наши крепкие семьи, в которых с каждым годом рождается всё больше детей.

Депутаты Законодательного собрания уделяют пристальное внимание патриотическому воспитанию подрастающего поколения, понимая, что патриотизм — это фундамент российской государственности и независимости. В регионе по инициативе и при поддержке депутатов была создана летопись подвигов Героев России — наших земля-

ков. В Свердловской области развиваются кадетское и поисковое движение, проводятся военно-патриотические эстафеты и фестивали для школьников и студентов. Депутаты Законодательства приняли региональный закон о патриотическом воспитании граждан.

В нашем регионе осуществляется модернизация промышленного комплекса, открываются новые производства, предпринимаются решительные шаги по переходу к инновационной экономике, успешно реализуются крупнейшие международные проекты. Трудолюбивым и талантливым уральцам любая задача по плечу.

Дорогие земляки! В этот праздничный день мне хотелось бы пожелать вам и вашим близким мира, счастья, здоровья, успехов, благополучия. Пусть это лето подарит всем уральцам много солнечных дней, прекрасный урожай и хороший отдых во время отпуска и каникул!

Пусть наша Родина, наша любимая Россия будет процветающей, сильной, независимой, прогрессивной державой! С праздником, дорогие земляки! С Днём России!

ЦИФРА

10,5%

составит ключевая ставка Банка России с 14 июня

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

11 июня

В Свердловске построили завод, на котором сделали самое большое в СССР количество «катюш»

В 1932 году Народный комиссар тяжёлой промышленности принял постановление №422 о строительстве в Свердловске комбината «Уралэлектромашина». В результате этого в нынешнем Екатеринбурге появились несколько заводов и жилой микрорайон Эльмаш.

В амбициозных планах первых советских пятилеток значилось возведение гигантских металлургических предприятий в центре СССР. И нужны были соответствующие им крупные машиностроительные заводы, чтобы обеспечить металлургию оборудованием. Поблизости от северной окраины Свердловска, вдоль Верхотурского тракта, находились залежи торфа — это и стало решающим в выборе места для возведения машиностроительных заводов (торф был нужен как топливо). Проектировали комбинат в Ленинграде с привлечением к работе самых квалифицированных специалистов. После они прибыли в Свердловск наладить производство, готовить местные кадры.

Подготовительные работы начались уже летом 1932 года. В районе теперешней станции метро «Машиностроителей» основали рабочий посёлок. Сначала построили 20 барачков и дома коридорного типа, а после — баню и клуб.

Затем началось строительство соцгорода на территории современного Эльмаша. В лесу вырубали просеку и проложили грунтовую дорогу. Сейчас здесь находится улица Краснофлотцев. Уже через год, в июле 1933-го, был заложен фундамент первого из заводов — аппаратного. Спустя ещё год, 15 июля 1934-го, запустили опытное производство завода «Уралэлектромашина».

За пять лет до войны этот завод ещё не был в числе ведущих электротехнических предприятий. В одном корпусе и небольшом здании с литейным и кузнечным участками трудились 1 200 человек. Но уже в 1940 году выпуск продукции увеличивается по сравнению с 1935-м в 13 раз. «Уралэлектромашина» стала самым мощным на Урале многоотраслевым электротехническим комбинатом. В годы войны завод отправил на фронт 1 751 «катюшу» — в несколько раз больше, чем любое профильное предприятие Советского Союза.

Сегодня предприятие называется «Уралэлектротрактормаш», и он — лидер ответственного высоковольтного аппаратостроения и трансформаторного оборудования, крупнейший разработчик и изготовитель газотурбинных ТЭЦ.

Лариса ХАЙДАРШИНА

ЕКАТЕРИНБУРГ. РЕЗИДЕНЦИЯ ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Вчера в преддверии Дня России глава региона Евгений Куйвашев вручил государственные и региональные награды выдающимся уральцам. Почётную грамоту Президента Российской Федерации из рук губернатора получил Валерий Руденко, главный научный руководитель Нижнетагильского института испытания металлов, который стоял за созданием международной выставки вооружения в Нижнем Тагиле. Звание «Почётный гражданин Свердловской области» присвоили двум свердловчанам. Посмертно его удостоился последний советский руководитель Среднего Урала Владимир Кадочников — награду получила вдова политика Людмила Кадочникова (на снимке справа). Также званием был удостоен уральский художник Миша Брусилловский, который

стал 51-м почётным гражданином области. Знаками отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени награждены тренер сборной команды региона по шахматам Наум Рашковский (на снимке слева) и директор Свердловской государственной детской филармонии Людмила Скобельская, которая руководит учреждением уже четверть века. Президент группы компаний «Кировский» Игорь Ковлак (на снимке в центре) получил знак отличия Свердловской области «Жизнь во благо» за вклад в благотворительную деятельность. Ещё семь свердловчан стали обладателями памятной медали «Патриот России» — она вручается деятелям, внёсшим большой вклад в работу по патриотическому воспитанию граждан

ISSN 2225-1529